長久手市地域密着型サービス事業者に対する実地指導の結果報告について

地域密着型サービス運営委員会設置要綱第2条第1項第3号に基づく事業者の質の確保がされているか確認するため、下記の事業所の書面検査（平成２４年２月６日）と実地検査（平成２４年３月２８日）を行いました。

対象事業者：グループホームよろこんぶ（長久手市宮脇807番地）
サービス種類：認知症対応型共同生活介護、介護予防認知症対応型共同生活介護

「Ⅰ　人員基準」及び「Ⅱ　設備基準」、「Ⅳ　変更の届出等」における各項目の確認事項について、すべて適切であることが認められました。
次に「Ⅲ　運営基準」における各項目の確認事項については、まず「認知症対応型生活介護の取り扱い方針」において、自己評価・外部評価の結果の取り扱いにおいて、不適切な点があったため、今後は改善されることが事業所から報告がありました。
また、「地域との連携等」において、運営推進会議の開催回数について、平成23年度は4回の開催であったため、2月に1回開催するように改善指示をしました。なお、平成24年度は5回開催予定です。
そのほかの確認事項については、適切であることが認められました。
