議会運営委員会会議録（要旨）
	日　時
	平成２７年５月１５日(金)　午前１０時００分～午前１１時４５分

	場　所
	長久手市役所本庁舎　２階　委員会室

	出席者
	議　員
	委員長　青山直道　　副委員長　　じんの和子
委　員　大島令子　　岡崎つよし　川合保生
ささせ順子　佐野尚人　　山田けんたろう
議　長　伊藤祐司　　副議長　　　木村さゆり

	
	事務局
	事務局長　局長補佐　主任


１　あいさつ
議長
市長
２　議題
⑴　平成２７年第２回長久手市議会定例会について
　ア　付議予定議案について
＜説明：総務部長＞
　　・　議案第３６号～第３９号、同意案第５号、諮問第１号及び第２号（議案の概要のとおり）
　　・　小型動力ポンプ付き水槽車の買入れについてを追加議案として提出の予定
イ　会期日程について　
＜説明：事務局＞
・　５月２８日から６月１５日までの１９日間
・　６月５日総務委員会、８日教育福祉委員会、９日くらし建設委員会
（委員長）・　本会議一般質問の開会時間は、午前９時３０分でよいか。

＜異議なし＞

・　説明のとおりの会期日程でよいか。
＜異議なし＞

（委員長）・　本会議当日は全員打合せ会を行うため、開会の１５分前に議員控室へ集合するよう、会派内で周知して欲しい。
ウ　議事日程について
　＜説明：事務局＞（議事日程第１号～第６号のとおり）　　　
・　第１号　会議録署名議員（林みすず議員、佐野尚人議員の２人）
会期の決定、諸般の報告、議案（上程・説明）、同意案及び諮問（上程・説明・質疑・討論採決）
 同意案及び諮問は委員会付託省略とする。
・　第２号　諸般の報告に対する質疑、議案質疑、委員会付託
・　第３号～第５号　一般質問（午前９時３０分開議）
・　第６号　委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論採決、議員派遣
（委員長）・　説明のとおりの議事日程でよいか。

＜異議なし＞

エ　その他
＜説明：事務局＞（付託表のとおり）

· 付託議案　総務委員会（予算１件、条例１件）

教育福祉委員会（条例１件）

くらし建設委員会（その他１件）
（委　員）・　契約結果一覧表などは、配布されるのか。

（委員長）・　開会日に配布される。

・　説明の内容について、意見はあるか。

＜異議なし＞
⑵　議会基本条例に基づく請願、陳情の取扱について
（委員長）・　先日、尾張旭市の請願、陳情の趣旨説明制度に関する資料をメールで送信したが、本制度に関して案を考えてきた委員がいれば発表して欲しい。

＜提案なし＞
・　請願、陳情に関する趣旨説明制度について、尾張旭市を参考にして申合せ事項の案を考えてきたので配布する。本案について意見はあるか。
（委　員）・　趣旨説明をしている際の会議録は、公開されるのか。
（委員長）・　通常の委員会の会議録として公開する。個人情報等の関係で会議の公開が適切でないと判断される場合は、秘密会等で対応する。
（委　員）・　「５　情報公開」が「原則公開する。」となっているが、「原則」とはどのような解釈か。開かれた議会のイメージに合わないのではないか。尾張旭市議会のように「公開」とし、公開を希望しない場合は非公開も選択可能と記載してはどうか。議会が規定する項目に含みのある言葉を入れない方が良いのではないか。
（委員長）・　委員会は公開であり、請願者及び陳情者から趣旨説明の希望があった場合に委員会で趣旨説明の場が設けられる。今定例会の陳情、請願の提出期限も迫っており、委員会は秘密会の動議により非公開ともできるため、暫定で「原則公開」とした。
（委　員）・　公開を前提として、趣旨説明の中に個人情報を入れないように説明者に依頼することでどうか。
・　委員会は基本的に公開されているため、「原則公開」という文言で問題ないのではないか。
（副委員長）
・　趣旨説明は希望者が行うものであるため、情報公開については「原則公開」で差し支えない。
（委　員）・　申合せに会議録に関する項目は規定しないのか。
（委員長）・　委員会は原則公開しているため、特に規定していない。
（委　員）・　資料の提出日を開会日までとした理由は何か。
（委員長）・　定例会２日目には全議員が集まるため、審査する委員会の全委員に資料配布できると考えた。なお、案件ごとに趣旨説明、審議の順に行うことで請願者及び陳情者はそのまま委員会を傍聴できるよう配慮した。
（委　員）・　尾張旭市議会は、休憩中に実施しているようだが、本市議会は会議中に実施するとしている。会議中に実施した方がよい。
（委員長）・　尾張旭市議会では委員会協議会という公開の会議の中で実施されており、会議録も公開される。
（議　長）・　重要な文言であると考えるのなら今後も引き続き議論すればよいが、本定例会の請願、陳情の提出期限も近づいており、まずは暫定での取り扱いとして検討して欲しい。
（委員長）・　趣旨説明を希望される方でも、会議録への掲載を希望されないなど様々なケースが考えられるが、まずは請願陳情の受付締切日が近づいているため、暫定での運用を本日の議運で決めたい。
＜午前１１時０４分　休憩＞

＜午前１１時１５分　再開＞

（委員長）・　情報公開の項目について意見はあるか。
（委　員）・　「公開を原則とする」としてはどうか。

・　暫定の運用ということで、委員長案の文言でよい。
・　文言は委員長案に賛成だが、議員全員が意思統一できるよう情報提供してほしい。

（議　長）・　請願陳情の取扱いは、今後も議論して欲しい。
（委員長）・　採決を行う。委員長提案の文案でよいか。
＜賛成多数＞
（委員長）・　暫定で本日提案の申合せ事項により請願、陳情の受付を行う。今後も請願陳情の取扱いは議論をしていく。
（委　員）・　趣旨説明の申込書の様式はどうするか。
（委員長）・　使用する申込書の様式は、尾張旭市議会の様式を参考にすることでよいか。

＜異議なし＞
（委　員）・　暫定の申合せ事項について、議運委員以外の議員への情報提供はどうするか。
（事務局）・　すぐに配布可能である。

　⑶　議会基本条例について
（委員長）・　議会基本条例では議会報告会を定期的に開催することを規定している。会場確保等のため、今年度の報告会をどのように実施するか、次回の議運までに各会派等で検討してきて欲しい。

（委　員）・　各小学校区で実施したケースでは、参加者に地域の課題を伺うことができた。オール長久手の課題について伺う場合は、１箇所で実施する方法がある。どちらの場合も参加者数の差はなかったように考える。
（委員長）・　各小学校区で実施した場合は、校区によって参加者数にばらつきが出た。
（委　員）・　昨年度実施した報告会では、住民からの提案等をとりまとめて市長に提出したが、予算編成の時期に間に合わず、個別の提案に対しての回答は得られなかった。今年度は予算編成時までに実施することが望ましい。
（委員長）・　６月１１日の議運では日程等を決めたいので、協力をお願いしたい。
⑷　その他
（議　長）・　議会改革は市民も期待するところ。議員の皆さんには、ぜひ市民との情報共有を積極的に進め、執行部に市民の意見を伝えられるよう努力してほしい。また、SNSもぜひ使って頂きたい。
・　また、ホームページによる情報発信や通年議会、議会中継についても検討して頂きたい。
（委員長）・　現在試行となっている委員会での情報端末持込みについて、次回の議運で議論したい。申合せをよく読んで次回議運に臨んでほしい。
（委　員）・　事務局から議員への情報提供がメールのみで行われている。議会の招集通知等もメールで行われるようになるのか。電子データのみで情報提供を行う体制では、情報端末の使用が不得手な方にとって市議会議員立候補の妨げになるとの声もある。
（議　長）・　連絡事項についてはメールを使用しているが、公文書は紙媒体で配布している。FAXを全廃したということではないため、どうしてもメールでの連絡に支障があり、FAX対応を希望する場合は、そのように対応する。
・　次回は５月２５日（月）午前１０時
　以上で議会運営委員会を終了する。
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