議会運営委員会会議録（要旨）
	日　時
	平成２７年５月２５日(月)　午前１０時００分～午前１１時４２分

	場　所
	長久手市役所本庁舎　２階　委員会室

	出席者
	議　員
	委員長　青山直道　　副委員長　　じんの和子
委　員　大島令子　　岡崎つよし　川合保生
ささせ順子　佐野尚人　　山田けんたろう
議　長　伊藤祐司　　副議長　　　木村さゆり

	
	事務局
	事務局長　局長補佐　主任


１　あいさつ
議長
市長
２　議題
⑴　平成２７年第２回長久手市議会定例会議事日程について
　ア　付議予定議案について
＜説明：総務部長＞
　・　議案第４０号（議案の概要のとおり）
・　議案第３８号の文言修正

（委員長）・　意見書案が２件提出された。通常の審議日程では、開会日に上程、２日目に質疑及び委員会付託、最終日に委員長報告及び討論採決となるが、意見はあるか。
（賛成者）・　意見書案第１号の提出に係る賛成者であるが、他の市議会と同様に開会日に上程から採決まで行って頂くよう、議運で諮って頂きたい。
（委　員）・　意見書案第１号は、いつ作成されたか。
（賛成者）・　５月２２日に議長へ提出した。

（委員長）・　開会日に採決まで行ってほしい旨の申し出があったが、それに関しての意見はあるか。
・　第１８９回国会の会期末までに意見書を関係機関に送付するためというのが初日採決の理由か。
（賛成者）・　そういった理由である。
（議　長）・　これまでに提出された意見書案は全会一致となるケースが多く、委員会付託は省略されてきた。通常は委員会付託を省略しないため、開会日に採決を行う場合、開会日に委員会を開催する必要がある。議運で委員会付託省略を議論してもよい。
（委　員）・　全会一致が原則であれば、意見書の賛成者欄に全会派等の代表者の署名があるべきでないか。

（議　長）・　過去の事例は全会一致が多かったということを申し上げただけであり、今回の意見書案が全会一致と言うことではない。
（委　員）・　意見書の内容をできるだけ早く情報提供して欲しい。
（委員長）・　議員提出議案は申合せにより、上程する会議の当日に議席配布することとなっているため、事前の議員配布は行っていない。
（委　員）・　非常にタイトなスケジュールであるが、国会で結論が出る前に意見書を提出しなければ意味がない。議案の提出者が開会日に採決まで行って欲しいと申し出ているなら、配慮することも必要ではないか。いずれにしても議運で方向性を決めればよい。
（議　長）・　開会日に採決を行うケースとしては、「急を要する場合」「全会一致の場合」「議運で初日に討論採決を行うと決した場合」等が考えられる。今回は国会の会期延長等が不透明であり、かつ全会一致とも言い切れないため、開会日に採決を行うなら議運で議論してほしい。また、委員会付託の省略についても議論してほしい。
（委　員）・　意見書案提出者の意向に沿う形で進めることがよいのではないか。

（委員長）・　意見書案第１号を初日に討論採決することについて、賛成の委員の挙手を求める。
＜賛成少数＞
（委員長）・　賛成少数であるため、開会日には採決は行わず通常の取扱いとする。
＜１０：３５　休憩＞
＜１０：３７　再開＞
（委員長）・　意見書案第２号の取扱いはどうするのか。

（委　員）・　通常どおりの取扱いでよい。

（委員長）・　意見書案第２号は通常の取扱いとする。付託先はどうするか。
（委　員）・　第１号は総務委員会、第２号は教育福祉委員会でどうか。
（委員長）・　付託先の委員会は、第１号は総務委員会、第２号は教育福祉委員会でよいか。
＜異議なし＞
イ　一般質問について

＜説明：事務局＞
　・　発言通告　個人質問１７人

　　　６／１　６人、６／２　６人、６／３　５人
（委員長）・　説明のとおりの日程でよいか。

＜異議なし＞

（委　員）・　一部の議員の発言通告が「である調」となっていない。事務局チェック時に表現は統一するよう要望する。

・　発言通告書は、各議員の責任で自由に記載すればよい。
（委員長）・　今回の発言通告書は、現状のとおりでよいか。
＜異議なし＞

（委員長）・　事務局は、発言通告書の提出時に「である調」となっているか確認して欲しい。

・　表現の取扱いについて、今後の議運で検討することを要望される場合は、改めてその旨申し出て欲しい。
＜１０：５８　休憩＞
＜１１：１０　再開＞
ウ　その他

＜説明：事務局＞（議事日程第１号～第６号のとおり）　　　
・　第１号　会議録署名議員、会期の決定、諸般の報告、議案（上程・説明）、意見書案（上程・説明）、同意案（上程・説明・質疑・討論採決）、諮問（上程・説明・質疑・討論採決）
・　第２号　諸般の報告に対する質疑、議案質疑、委員会付託
・　第３号～第５号　一般質問（午前９時３０分開議）
・　第６号　委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論採決、議員派遣
・　付託議案　総務委員会（予算１件、条例１件、その他１件、意見書１件）

教育福祉委員会（条例１件、意見書１件）

くらし建設委員会（その他１件）
（委員長）・　説明のとおりの議事日程でよいか。

＜異議なし＞

　⑵　平成２７年第３回定例会の日程について
＜説明：事務局＞

・　会期日程案のとおり（１０月６日～１０月２９日　２４日間）

・　決算審査意見書に対する質疑通告（９月２８日～９月２９日正午まで）

（委員長）・　今後予定されているマイナンバー制度に係る手数料条例の改正について、現時点で国から要綱が示されていないため、第２回定例会への議案提出は難しい模様。ただし、マイナンバー法の施行日が１０月５日となっていることから、他の関連条例も含め、第２回定例会で議案提出されなければ、第３回定例会との間で臨時会を行う可能性があるため、ご承知おき願いたい。
（委　員）・　臨時会が行われるとすると、いつ頃になる予定か。

（委員長）・　不明である。
・　平成２７年第３回定例会の日程については、以上のとおりでよいか。

＜異議なし＞

　⑶　議会報告会について
（委員長）・　実施方法について、各会派でまとめてきた意見を報告して欲しい。
（創　政）・　今年度は１箇所で行うこととし、実施時期は第３回定例会後の１１月から年明けごろを目途としてはどうか。
（グローバル）
　　　　 ・　開催時期は議運の判断に任せる。議会が地域に出向く形式とし、市民が参加しやすいように複数箇所での開催がよいのではないか。
（公明党）・　新人議員も多いため、今年度は１箇所での開催とし、時期は秋から２月頃を目途に実施してはどうか。
（ガイア）・　結論は出ていないが、まず多くの市民に参加して頂ける方法を検討すべきではないか。これまでの報告会がどのような視点で実施されてきたかを伺って、改めて会派で検討したい。
（市民ネット）

・　今年度は１箇所での開催でよい。開催時期は１１月を想定していたが、スケジュールがタイトになってしまう懸念もあり、結論は出ていない。
（無会派）・　１箇所での開催とし、開催時期は第３回定例会が閉会した後が好ましい。
（委員長）・　開催箇所は１箇所でよいか。
＜異議なし＞

（委員長）・　開催時期は、決算審査を行う第３回定例会の閉会以降ということでよいか。

＜異議なし＞
（委員長）・　次回以降の議運で詳細を検討することでよいか。
＜異議なし＞
（委員長）・　具体的な開催日程について、次回の議運までに各会派等で検討してきて欲しい。
　⑷　情報端末機器使用基準の確認について

（委員長）・　現在、委員会のみで試行となっている情報端末機器の使用について、意見はあるか。
（委　員）・　当面は試行で常任委員会で使用することとし、本会議での使用を見据えて引き続き議運で議論して頂きたい。
（委員長）・　引き続き議運で検討することとしてよいか。

＜異議なし＞
　⑸　その他
・　次回は６月１１日（木）午前１０時
　以上で議会運営委員会を終了する。
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