第三セクターに係る情報の公開に関する要綱
　（趣旨）

第１条　この要綱は、長久手市情報公開条例施行規則（平成１４年長久手町規則第１２号）第１５条の規定に基づき、長久手市情報公開条例（平成１３年長久手町条例第２４号）第３２条に規定する出資法人等のうち第三セクターが保有する情報について、同条例第３１条の規定により市民に積極的に提供するため必要な事項を定めるものとする。

　（定義）

第２条　この要綱において、「第三セクター」とは、長久手市の出資比率が５０％以上である法人をいう。

　（市民への情報公開）
第３条　市は、第三セクターの経営状況等について、市ホームページ等を活用し、市民に分かりやすく公表するものとする。

２　前項の公表は、当該第三セクターに係る担当部署において、別記様式を参考にして作成し、地方自治法（昭和２２年法律第６７号）第２４３条の３第２項に規定する書類を議会に提出した後、速やかに行うものとする。
３　第三セクターは、経営についての透明性の向上を図るとともに、市民に対する積極的な説明責任を果たすため、商法等に規定されている資料のほか、経営状況等に関する情報についてホームページ上等で公表するよう努めなければならない。
　　　附　則

　この要綱は、平成２４年６月２５日から施行する。

